

Basta ya de palabras contra la "quinta columna" y vamos a los hechos, en la medida que sepamos organizar los comités de guerra, compuesto por hombres y mujeres, que vigilen, detengan y denuncien a los enemigos del pueblo, en esa misma medida adelantaremos para siempre a esos criminales de la ingenuidad antifascista

Hay que saber sacrificar los personalismos cuando ello va en aras de los intereses generales de todo un pueblo. Quien aprovecha una injustificada postura política para con palabras veladas enfrentar a organizaciones del Frente Popular, realiza una labor criminal.

Airededor de un debate El problema de abastos

En la sesión del Consejo Municipal celebrada últimamente, se ha recogido y analizado, con toda crudeza revolucionaria, sin embargos ni rodeos, y muy especialmente sin sectarismos ideológicos, uno de los problemas más palpitantes y de mayor envergadura que hoy se deja sentir muy de cerca por todas las capas laboriosas de nuestra ciudad y provincia, cual es, la caótica situación de desabasto general.

Quizás por primera vez, en la vida municipal, los camaradas del Consejo, han enfocado todo un problema importantísimo, girando por completo alrededor de la política que informa el Frente Popular, de cara a las masas, teniendo en cuenta la situación de descontento del pueblo, exponiendo y justificando con toda clase de detalles, las causas determinantes del estado de cosas, puesto que público era el descontento, públicas tenían que ser las resoluciones que se dieran para conocimiento general de todos los antifascistas que sufren las consecuencias.

Que el pueblo de Almería padece en estos momentos escaseces injustificadas, nadie se atrevería a negarlo, motivadas como se pudo demostrar, por la política de incapacidad del Consejero Provincial de abastecimientos, que no ha sabido atemperarla a las necesidades del momento, desarrollando una mayor actividad cerca de los medios de producción, resolviendo cerca de los organismos competentes la cuestión de los transportes, y muy especialmente, no dormirse en los laureles esperando todo en la gestión adquisitiva de un organismo inferior como es la Consejería Local, pues se han dado ininidad de casos, se dan todos los días, de que la Consejería Local de Abastecimientos tenga que desplazarse a representantes a distintas capitales de la España leal para la adquisición de grandes cantidades de víveres, con el gasto consiguiente, y cuando estos llegan a Almería, el consejero provincial se queda con ellos, dando a la local una pequeña cantidad de aquello que gracias a su gestión propia pudo llegar a nuestro pueblo.

De nada sirve el celo y actividad de los consejeros locales de Abastos, puesto que el organismo pro-

vincial, sin estudiar las necesidades de cada pueblo, su producción y elementos propios, adquisitivos, tira por tierra toda una política justa, de desvelos y gastos, que pudiendo recoger sinó todas las necesidades del pueblo, si al menos cubriera sus más perentorias para ir subsistiendo.

La minoría comunista que fué la que planteó este debate con toda crudeza, mas de una vez hizo constar, que en su intervención no se viera el mas pequeño ataque hacia persona u organización, pero si hacia una política que consideraba negligente, incapaz de resolver este problema, como lo demostraba las distintas intervenciones y quejas de la Consejería Local de Abastecimientos, que determinó la incompatibilidad del Consejo con la consejería provincial, única forma de cortar de raíz el movimiento de descontento que se iba gestando en el pueblo, evitando quizás, se produjera algo, que todos, absolutamente todos, seríamos los primeros en lamentar, pues se puede ser un verdadero antifascista, un obrero honrado, pero esto, como es lógico y natural, no puede dar derecho de infalibilidad, pues no todos sabemos asimilar una política determinada.

Tanto la minoría socialista, U. G. T. y Juventudes Unificadas, hicieron suya y defendieron la proposición de incompatibilidad con el Consejero provincial Mariano Pascual, que presentó la minoría comunista en el Ayuntamiento.

Por lo que a nosotros respecta, queremos dejar bien sentado, que las organizaciones libertarias y todas las demás, nos merecen un entero crédito de antifascismo y de buena voluntad, y estamos consecuentemente al lado de todas ellas, para todo cuanto redunde en beneficio de nuestro pueblo y de la guerra que todos, con esfuerzos y sacrificios mantenemos para librar a España de un régimen de horca y cuchillo e instaurar una sociedad justa y progresista donde desaparezca la explotación del hombre por hombre, donde todos tengamos iguales derechos.

Viendo por la censura

A LOS AMIGOS Y SIMPATIZANTES DE DIARIO DE ALMERIA

A partir de hoy, se reciben en esta Redacción, modelo dibujo para la cabecera de este diario, encuadrándose en una mayor estética y buen gusto artístico, con arreglo al ancho de nuestro diario.

El trabajo mejor presentado, será agraciado por nuestro Comité Provincial, con una estupenda colección de libros de nuestra Biblioteca Popular.

La Redacción.

PARTES DE GUERRA

Los facciosos atacaron ayer con grandes masas de artillería y aviación en el frente de Teruel, sin conseguir sus propósitos.

El parte oficial facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional, a las veintitrés horas de anoche, dice así:

Ejército de Tierra

Levante.—Hoy, durante todo el día se ha combatido con gran intensidad, entre la Masía del Chantre y El Muletón, donde los faccio-

sos atacaron valiéndose de potentísimo auxilio de aviación y artillería.

El Muletón, para cuya conquista el enemigo consumió extraordinario número de fuerzas, sigue en nuestro poder.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

¡La aviación del crimen! DOS BOMBARDEOS SOBRE VALENCIA

Valencia, 19, 10 noche.—Esta mañana a las 10,10 se dió la señal de alarma por haber hecho aparición en Sagunto la aviación facciosa.

Los aparatos rebeldes siguieron el itinerario del litoral dejando caer su carga en las inmediaciones de Valencia.

La mayoría de ellas cayeron, según parece en el mar. Se cree que alguno de los aparatos facciosos fué tocado por el fuego de nuestras baterías antiaéreas, pues se vió a uno de ellos dentro del círculo de fuego de dichas defensas.

A las 5, se reprodujo la alarma y al mismo tiempo que la anunciaban las sirenas, aparecieron algu-

nos aparatos por los alrededores del puerto.

Después, a la una y diez de la tarde, se presentaron seis aparatos formando dos escuadrillas que bombardearon la parte noroeste de la ciudad.

Una de las bombas cayó en una colonia de hoteles y en un hospital de la Cruz Roja y hubo desgracias personales, ignorándose el número de las mismas.

Los cazas republicanos se elevaron poco después no pudiendo dar alcance a los aviones facciosos que se internaron en el mar.—Febus.

EN MADRID

La artillería alemana dispara sobre la capital.

Madrid, 19, 10 noche.—La artillería alemana ha cañoneado la población de Madrid, hoy, a mediodía, cayendo los proyectiles en los lugares céntricos de la misma, y produciendo algunas víctimas.

El cañoneo ha sido espaciado y verificado con extraordinaria saña,

habiendo durado hasta las primeras horas de la tarde.

LLEGAN LOS DIPUTADOS INGLESES

Madrid, 19, 10 noche.—En las primeras horas de la mañana han

llegado los diputados laboristas ingleses.

Recibieron, durante la mañana, gran número de visitas. Después estuvieron en algunos frentes cercanos a Madrid y en los sitios más castigados por la aviación y la artillería extranjera.—Febus.

SIGUE EL CONFLICTO DEL PAPEL

Madrid, 19.—Subsiste el conflicto de la falta de papel para los periódicos.

Hoy, no han aparecido los diarios, "Política", "A B C" y "El Sol". "La Libertad", ha reaparecido después de tres días de suspensión forzosa.—Febus.

Hoy más que nunca Unidad Sindical honradamente sentida y practicada

Ante una consulta al país

Es necesario que las amplias masas populares de la ciudad y del Campo, sepan el porqué en el último Pleno del Comité Central Ampliado de nuestro Partido celebrado en Valencia, una de sus resoluciones más importantes fué el ir a unas elecciones.

Nos elevamos el 10 de febrero del 36 en donde se dió carácter de masas a la intervención en las elecciones, ¿por qué? porque entonces cuando nació el Frente Popular donde convergían todas las fuerzas antifascistas frente a la gran fascista, fué cuando el pueblo votó los hombres que habían de dar la victoria a ese pueblo que tan sufrido mantenía lo mejor de su juventud en las ergátulas carcelarias. TREINTA MIL HOMBRES EN LIBERTAD. ¿Quién fué el motor más decisivo para vencer? El Frente Popular, el pueblo, todo unido elegía sus representantes, no era una determinada organización. Pues bien, vistas por encima como triunfa más hoy en, ese sentido con mucha más razón y analizando en qué medida han sido adulterados los términos del triunfo por las circunstancias de la guerra tendremos que coincidir en que es necesario analizando todo esto el ir sobre el primer punto a unas elecciones en que aquel Pueblo que eligió a sus representantes, hoy también lo haga, pues por la incorporación, unos voluntaria, y otros forzosa, el caso es que en ningún organismo oficial, o en casi ninguno, están representantes del pueblo y si de una u otra organización que en la mayoría de los casos ni siquiera en Asambleas han sido elegidos y en otras aun estando elegidos por ella con todos los requisitos no representan los demás que están en contra de él, y por lo tanto, es ajeno al Frente Popular. Esto cuanto concierne el primer punto.

JUVENTUD

Quiere la Juventud ser incorporada a las actividades públicas desde los 13 años. Lo ha pedido a través de sus diez reivindicaciones ¿por qué? porque se le exige en la producción. Pues bien, justo máximo esfuerzo en la guerra es que ellos de quien exigimos todo, tengan también derecho a ser electores y elegidos. Tendremos que ser consecuentes y entender que tienen justo derecho a esta reivindicación, que se le darán unas elecciones.

JUVENTUD

MUJERES

Son también las compañeras, son las mujeres las que también tienen un derecho a formar parte en la dirección del país en la misma medida que la Juventud.

MUJERES

EJERCITO

No es posible creer que nuestro Ejército Popular sea como el anterior, Apolítico, ¿por qué? Pues muy sencillo. El Ejército aquél que estaba al servicio de la burguesía lo

EJERCITO

declaraban apolítico porque era el medio más cómodo de en todo momento poderlo utilizar contra el pueblo del que se nutría, pero hoy, rotas las cadenas de aquel odioso Ejército de figurines y de traidores debido a la sublevación del mismo, nace el nuevo, el del pueblo, que se nutre de todas las fuerzas antifascistas que convergen en el Frente Popular, y claro, ¿cómo es posible que a esta clase de Ejército se le quiera declarar apolítico? Pues bien, esa es otra de las reivindicaciones, Jefes, oficiales y soldados tienen derecho a elegir sus representantes y a ser elegidos.

FRENTE POPULAR

Queremos también aclarar que no es lucha entre organizaciones ni Partidos donde se vaya a por puestos. No, es a base de un acuerdo entre todos en el Frente Popular. Se dirá que no hay contrincante, bien, pero no hay que olvidar que

FRENTE POPULAR

hay una serie de conquistas alcanzadas en el campo y en las ciudades que es de suma necesidad darle estado legal en la nueva legislación que se hiciera. También podrán ir a estas elecciones las masas sin partido o inorganizadas que después del 10 de julio demostraron su entusiasmo a la causa antifascista y al Frente Popular; en la medida que incorporemos a estos a la vida activa, reforzaremos más nuestro frente de lucha contra el fascismo.

ASPECTO INTERNACIONAL

Mientras los fascistas aprietan más y más el cerco de terror, nosotros fortalecemos más nuestra democracia dando al mundo entero la sensación tan formidable que representa, que a pesar de mantener una lucha tan sangrienta como es la nuestra, vamos a unas elecciones en las cuales todo el pueblo toma parte en ella.

ASPECTO INTERNACIONAL

Angel Rosillo Echevarria
Secretario de Organización del C. Provincial del Partido Comunista de Almería.

Crónica de un combatiente

Andanzas de un periodista-soldado

Crónica de un combatiente

Andanzas de un periodista-soldado

Muchas fechas han transcurrido desde mi primer artículo, escrito desde Alcaracejo, y aunque grande ha sido mi deseo en cumplir el propósito que hice al salir de mi tierra, de enviar a mi periódico las impresiones, que en esta etapa de mi vida se fueran sucediendo, no ha sido posible debido a las diversas obligaciones que en la vida militar existen, máxime que, realmente, en un gran espacio de tiempo, nada extraordinario ocurría que fuese digno de mencionar en la prensa.

Desde luego, nuestra llegada a Alcaracejo, jamás se borrará de la mente de cuantos componíamos la expedición. Noche inquietante, rayante en sombra, puesto que todo en nuestra imaginación eran dudas, ya que ignorábamos hasta el sitio en que descendíamos definitivamente del tren.

Un silencio algo espeluznante existía entre los seiscientos y picos de hombres que había y la voz del oficial que pasaba lista resonaba, potente y lúgubre, en la estación de Alcaracejo; o el menos así nos pareció a quienes no estábamos acostumbrados a estas formalidades militares.

La noche transcurrió silenciosa; atento, cada uno de nosotros a nuestros propios pensamientos; al continuo danzar de imágenes en nuestra mente, saltando hora hacia las diversas estampas de la guerra, ofrecidas por el "cine", ora hacia nuestra querida tierra, ignoramos si volveríamos a pisar de nuevo las calles de nuestra querida Almería.

El siguiente día, 25 de octubre, amaneció lluvioso, uniformados que estos días eran los más corrientes en estas regiones, y a nuestra mente vino enseguida el recuerdo placido del sol de Almería, tan constante y acogedor que, raramente habíamos de disfrutar de aquí en adelante.

La estancia en Alcaracejo se sucedió sin alteración digna de mención. Todos los días iguales y con la incertidumbre propia, producida por la ignorancia, al no conocer hacia donde íbamos a ir destinados, hasta el 18 de noviembre que, inopinadamente, llegaron los vehículos necesarios para el trans-

porte de fuerzas. ¿Hacia dónde? Reserva rotunda. Nadie sabía a donde marchábamos. Poco después el convoy se detiene en Hinojosa, en donde se nos hace un recibimiento formidable al ofrecernos un almuerzo abundante y succulento que despachamos con grandes ansias.

Al siguiente día nos facilitan la ropa militar y al que le sucede ya encuadrados en Batallón—el 184 de la 46 Brigada Mixta—, nos trasladan al campamento de referida unidad, una vez que fuimos distribuidos por Compañías, correspondiéndome a mí la segunda. Una marcha de varios kilómetros y la llegada al Campamento.

Ya teníamos algunos mandos militares que estaban al cargo nuestro; al fin teníamos quienes se preocupara por nosotros y nos habíamos alejado de aquellos primeros días en aquella pequeñita localidad, muy poco habitada donde solo experimentamos un ridículo desprecio por parte de aquéllos que hoy nos producen lástima al apreciar cuán ridículo, eran sus pobres figuras con aquellos galoncetes, en forma de ángulo, o una tirita pequeñita, sumamente inferior, pertenecientes a Sanidad. ¿Cómo nos padecíamos a los que tuvieran la desgracia de ser atendidos o curados por ellos.

Pero todo pasó y ya estamos encuadrados en Batallón. A los pocos días llega a nuestro Campamento un grupo de veteranos, recién salidos de la Academia, que vienen—una vez especializados— a instruirnos en el manejo de las armas y en la facilidad de los movimientos.

Pero como esto constituye una nueva etapa, dejésmole, estimados lectores, para un artículo siguiente.

Parapetos, 30-12-37.

ANTONIO LANGLE

Medico especialista en enfermedades de piel, venéreo y sífilis.
Análisis de sangre y de orina
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle de Plácido Langle, 4

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la visita que hicimos en la mañana de ayer al Gobernador Civil de la provincia camarada Talens, nos dijo que había estimado conveniente suspender el acto anunciado para el domingo en homenaje al Ejército Popular, en cumplimiento de órdenes de la Superioridad, que tienden a evitar concentraciones de público, restan do a la aviación fascista ocasiones en que saciar sus instintos criminales.

Asimismo, ordenará que a partir de las ocho de la noche no se celebre ninguna función de cines y teatros, medida basada en la misma disposición ministerial.

Refiriéndose a un suelto aparecido en la prensa dijo que en lo sucesivo se eviten los calificativos demasiado hirientes, pues ocurre muchas veces que las informaciones que se facilitan en las redacciones de los periódicos suelen ser tendenciosas, sorprendiendo la buena fe de los periodistas. Desde luego tomaré buena nota de cuantas denuncias se hagan para procurar sancionar las faltas en la persona que la cometiese.

Por último refiriéndose a una reunión de alcaldes de varios pueblos próximos a la capital, en la que se tomo el acuerdo de no facilitar producto alguno a la capital. Esto —dijo— no puede hacerse, pues las autoridades en general están obligadas a dar cuantas facilidades

sean necesarias para el normal abastecimiento no sólo en Almería sino de cualquier punto de la zona leal y especialmente los pueblos de esta provincia.

CONSEJO MUNICIPAL

El alcalde de la ciudad camarada Alférez, nos dijo que con motivo de haberse suspendido el acto de homenaje al Ejército republicano, que estaba siendo organizado por el Comisario Director de este Instituto de Segunda Enseñanza, se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento una exposición de cuadros, consistente en los retratos de las principales figuras del Ejército. Ministros y otras personalidades destacadas en la lucha antifascista.

NOTA DEL ALCALDE

Al repasar la prensa de esta mañana, me he encontrado con la sorpresa de una nota aparecida en "Yunque" con el título "Labor Municipal honesta" en la cual se dice que el alcalde de Almería no había asistido a la reunión celebrada en Benahadux, para tratar de lo relacionado con la venta de hortalizas y frutas, y esta Alcaldía hace constar que no ha recibido ninguna invitación oficial para dicha reunión a la que hubieran asistido con todo interés por la importancia del asunto y por el especial celo de la Corporación Municipal en todo cuanto tenga relación con el abasto público.

De la sesión del Consejo municipal

En la sesión celebrada ayer tarde por el Pleno del Consejo Municipal, y después de amplio debate sobre el problema de abastecimientos se acordó declarar la incompatibilidad de este organismo con el Consejero Provincial de Abastecimientos. Con motivo de este acuerdo la minoría de la tendencia Libertaria abandono el Salón de sesiones, haciendo constar que se retiraban del Consejo Municipal.

Esta Alcaldía lamenta la actitud de los compañeros libertarios por la magnífica colaboración que han

venido prestando en cuantas actividades del Consejo Municipal han tenido participación, y espera que se reintegren a sus cargos para compartir —como lo han hecho hasta el día de ayer— los trabajos intensos que pesan sobre la Corporación Municipal con las demás minorías del Consejo, ya que en estas circunstancias se precisa la colaboración de todas las organizaciones para dar solución a múltiples problemas de vital interés para el pueblo al cual nos debemos y tenemos la obligación de servir.

Agrupación de Artes Gráficas

AVISO

Quedan obligados todos los afiliados de esta Agrupación a pasar por Secretaría el sábado de seis a ocho de la noche y el domingo de diez a una de la tarde, para aportar datos en la confección de la nueva lista que ha de utilizarse para la distribución de abastecimientos.—El Secretario.

Altavoz del Frente

Se ha recibido en Altavoz del Frente, y está a la venta en su librería, Avenida de la República número 36, una nueva remesa de libros y folletos interesantísimos así como una colección de libros infantiles.

Todos los antifascistas de Almería deben adquirir estos libros y folletos, en Altavoz del Frente.

Hay que ir inmediatamente hacia una política más justa de abastos

Modelo de estatuto de una Cooperativa agrícola

Acogida al decreto de 27 de agosto de 1937 del Ministerio de Agricultura

DERECHO DE LOS SOCIOS DE SOCIOS POR CAUSA DE MUERTE

Artículo 7.º.—Son derechos de los asociados.

a) Tener voz y voto en todas las asambleas ordinarias y extraordinarias que se celebren.

b) Percibir, al fin de cada ejercicio, la parte proporcional de excedente que estatutariamente les corresponden.

c) Participar en todos los ejercicios económicos, sociales y culturales que la Cooperativa pueda proporcionar a los cooperadores.

d) Ejercitar los derechos que los presentes Estatutos, en otros Artículos, confieren a los asociados.

TRABAJOS DE LOS ASOCIADOS

Artículo 8.º.—La Cooperativa empleará en todos sus trabajos y labores únicamente a los campesinos asociados. Excepcionalmente, para necesidades perentorias tuviese que recurrir al trabajo asalariado extraño, en sus relaciones con estos obreros observará estrictamente la legislación protectora del trabajo.

SUCESION DE LOS DERECHOS

Fijando posición

Escrito presentado por este Radio Comunista a la U. G. T. y que se dió lectura en la Asamblea que celebró dicha sindical el día 12 del actual.

El Partido Comunista, sólido a la parte, fiel puntal de las libertades del proletariado, y defensa incansable de los legítimos derechos de los ciudadanos, no puede permanecer al margen ni mucho menos inactivo, ante asunto de tan vital importancia, como es el suministro de harinas a este vecindario de la maquila en esta fábrica de harinas.

Los desafectos al Régimen, lo mismo desde el poder cuando lo destruyeron, y fuera de él cuando el sufragio universal hubo de llevarlos a la oposición, se han movido siempre fuera de la ley, y han sido promotores del desorden y los generadores de las mas condenables rebeliones. Culmina esta criminal conducta en el movimiento subversivo militar fascista que se inició el 18 de Julio de 1936, y que tiene sus antecedentes en la resistencia y ataque a la República, de las castas reaccionario-militaristas, desde la instauración del Régimen Democrático. Buena parte de los sublevados y financiadores de esta rebelión la constituyen los propietarios de industrias que no tienen reparar entre sus obreos los beneficios que legítimamente

mo país libre e independiente, privarles de una fuerza que en sus manos tiene tan censurable empleo, por lo que el artículo primero del Decreto del Ministerio de Agricultura de fecha 7 de Octubre de 1936, acuerda la expropiación sin indemnización y a favor del Estado de las fincas pertenecientes en 18 de Julio de 1936 a las personas naturales o sus cónyuges que hayan intervenido de manera directa o indirecta en el movimiento insurreccional contra la República.

Después veremos lo restante, una vez que el Partido Comunista esté bien documentado sobre la falsedad o legalidad de un expediente posesorio de la Fábrica, tramitado a instancia de Francisco Alarcón Alarcón, y sobre el bautizo de dicha Fábrica con el nombre de San Diego, del cual fué Padrino Baltasar Giménez Haro, hijo del Cacique, de Vera, perteneciente a la CEDA, Luis Jiménez Canga-Arguñelles, y al que asistieron solo elementos de derechos de los pueblos de Garrucha y Vera. También hablaremos de los que actuaron en este Ayuntamiento durante el bienio negro-trasparente, y que pertenecieron al Partido Radical.

Sobre maquilas, entiende esta Organización que a lo pasado echarle tierra —nos referimos a la venta de los vagones de trigo y otros artículos— porque agua parada no muele molino, y sería malar en hierro frío; pero desde hoy en adelante, tenemos todos que reformarnos y debemos seguir mejores derroteros, y para ello no debe molturarse en la Fábrica partida alguna de trigo, si el portador no presenta el correspondiente talón expedido por el Consejo Municipal, y para que este asunto sea efectivo, que se castigue al infractor como saboteador del Régimen.

Se recomienda a todos los camaradas, que con un espíritu recto y justiciero sentencie todos los asuntos;

VIDA DEL PARTIDO

El próximo domingo, día 23, se celebrará tres Conferencias Comarcales en los pueblos de Doña María, Sorbás y Huércal Overa.

La Comarcal de Doña María comprende los pueblos siguientes: Radio de Doña María, Fifiñana, Escúllar, Abrucena, Abla, Nacimiento, Gérgal, Alcubillas. Dirigirá dicha Conferencia el camarada José Mallo, secretario político militar del C. Provincial.

La comarcal de Sorbas comprende los pueblos siguientes: Radio Sorbas, Tabernas, Lucainena de las Torres, Turrillas, Nijar, Ulella del Campo, Lubrín. Dirigirá dicha Conferencia el camarada Angel Récillo, Secretario de Org. del Comité Provincial.

La Comarcal de Huércal-Overa, comprende los pueblos siguientes: Radio Huércal Overa, Albóx, Arboleas, Cantoria, Zurgena, Lenin-Albóx, Almanzora-Cantoria, Los Biezas-Arboleas y Taberno. Dirigirá dicha conferencia, el camarada Juan García Maturana, Secretario

que a nadie se atropelle, y que aquí en este recinto que todos debemos respetar, se discutan los asuntos sin apasionamientos, guardando el orden que tan sabiamente apuntan nuestros Estatutos todos, respetando los derechos y los que corresponde a todo labrador, pues ya es hora de que empecemos a demostrar que el proletariado es respetuoso para con todos y solo quiere y exige que sus legítimos derechos sean respetados por todos.

SALUD Y TRIUNFO.
¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA LA REPUBLICA! ¡VIVA LA UNION MUNDIAL DEL PROLETARIADO.

Los Gallardos a 13 de Enero de 1938.—Por la copia, Ginés Balastegui Navarro.

General del Comité Provincial del Partido Comunista.

El orden del día para las Comarcales es el siguiente:

1.—Informe del camarada que dirigirá el trabajo sobre organización del Partido relacionado en la cuestión del campo y problemas del mismo.

Discusión por los Delegados de los Radios del informe. Elección del Secretariado. Resumen por el camarada que dirigirá el trabajo.

2.—Tendréis presente convocar a todos los militantes de Radio a través de las C. para garantizar su asistencia y se va hacer una intensa propaganda entre las barriadas para que asistan cuantos trabajadores y mujeres lo deseen.

3.—Se celebrarán dos sesiones, una por la mañana de 10 a 1 y otra por la tarde de 3 a 6.

Este Comité Provincial espera que percatados de la importancia de estos actos, los camaradas responsables del Radio realizarán un intenso trabajo a fin de asegurar una buena organización y una gran asistencia de camaradas y trabajadores en general.

Cordiales saludos Comunistas.— El Secretario de Organización, A. Rosillo.

COMISION PROVINCIAL DE AGITACION Y PROPAGANDA

Se cita con carácter urgente a todos los secretarios de Agitación y Propaganda, para que asistan hoy a las siete de la tarde, a una reunión que tendrá lugar en el Comité Provincial.

Por tratarse de asuntos importantes esperamos que nadie falte a la reunión.

A los Sindicatos Agrícolas

Por la presente nota se hace saber a los Sindicatos Agrícolas y a todos los agricultores de este término municipal la conveniencia de sembrar toda la tierra libre y en condiciones de cultivo de remolacha azucarera, de un valor inestimable para la obtención industrial no solo del azúcar como elemento indispensable de la medicación y alimentación de los camaradas que luchan en los frentes y retaguardia por la causa, sino de alcoholes y derivados de imprescindible necesidad para industrias de guerra y sanitarias.

Espera este Comité Agrícola del Frente Popular que se ponga todo el celo y la actividad necesaria en esta importante fuente de riqueza patria que hay que defender con el mayor denuedo y con todo entusiasmo, guiados por un solo objetivo que es el de colaborar con el frente ofreciendo vuestros campos en plena producción.

Por el Comité Agrícola del Frente Popular, El Presidente.

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Todo consciente antifascista, ha de ser el mejor defensor de la incorporación de la mujer a la producción en la ciudad y el campo para cubrir los puestos que vacan en nuestros combates

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su Provincia

La especulación es un robo al pueblo necesitado. Guerra a muerte al especulador.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional Los aviones facciosos bombardean Barcelona

Barcelona, 19, 10 noche.—Esta tarde ha facilitado el Ministerio de Defensa Nacional, el siguiente parte:

AVIACION

"Minutos antes de las 12 horas de hoy, seis bimotores enemigos procedentes de la base de Palma de Mallorca, lanzaron, en sitio muy céntrico de Barcelona, gran número de bombas de extraordinaria potencia, derrumbando muchos edificios y viviendas y causando en otros desperfectos de consideración.

El número de muertos alcanza

el centenar, siendo muy elevado el de heridos.

Las baterías antiaéreas cesaron de disparar al despegar nuestras escuadrillas de cazas que no pudieron darles alcance pues desaparecieron rápidamente por el mar, de retorno a su base.

En Valencia, han efectuado, esta mañana dos bombardeos.

El primero, a las 1,49, y el segundo, a las 5,17.

Los daños materiales ocasionados en la capital son de importancia y el número de víctimas, reducidísimo."

EN PARIS

Comentarios de "L' Epoque"

Paris, 19.—"L' Epoque" comenta el éxito conseguido por Paul Reynaud con motivo de la proposición del mismo, días antes de ponerse a discusión la aceptación de la

unión nacional propuesta por Thorez y Arminaut.

En la sesión se entabló una controversia entre Flandin y Reynaud, el primero de los cuales, trató sobre los problemas de guerra y para evitar la guerra civil y extranjera, y que no pudiera repetirse la de España, en Francia.

Flandin trató en vano de exponer sus argumentos, pues la asamblea votó unánimemente la moción de Reynaud.

Delegación

Marítima

INSCRIPTOS DE MARINA

Todos los inscriptos de Marina que cumplen 19 años de edad en el presente de 1939, deben pasar a la mayor brevedad por esta Delegación Marítima, calle de Arapiles número 5, para consultar la relación de inscriptos en el alistamiento para el reemplazo de 1939 y solicitar su inclusión si ya no lo estuvieron.

Los inscriptos pertenecientes a distritos enclavados en territorio ocupado por los facciosos, deben presentarse igualmente, a los mismos efectos.

De no poder presentarse los interesados por ausencia u otra causa, se presentarán sus familiares con los documentos de inscripción si poseen alguno.

DR. ARTÉS GUIRADO

SANATORIO QUÍMICO

Alcalá Muñoz

RAYOS X

APARATO DIGESTIVO

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Nuevo domicilio, Pérez Caldés, 3

Teléfono 1719

AL PUEBLO ANTIFASCISTA

Un gran homenaje al Ejército Popular

El Ministerio de Instrucción Pública, en su deseo de encauzar la victoria, ha organizado un acasias populares por el camino de to público que sirva de homenaje al Ejército Popular, por el resonante triunfo obtenido en la toma de Teruel

Este homenaje grandioso está organizado por todos los centros oficiales de enseñanza de Almería, y va dirigido a la masa viva del pueblo, a todos los antifascistas, sin distinción de partidos ni sindicatos.

En dicho acto, que tendrá lugar el próximo domingo día 23, a las once de la mañana en el Teatro Cervantes, se expondrá al pueblo la trayectoria del Ejército Popular, desde que era una masa desordenada de heroicas milicias, hasta su transformación en verdadero Ejército, mediante la aplicación del mando único y la disciplina. Esto se hace con el fin de poner relieve ante las masas populares que no es suficiente la fe y el entusiasmo colectivos para el triunfo, sino que se necesita llegar a la completa organización del Ejército bajo las notas fundamentales de unidad y disciplina.

¡Acudid el próximo domingo día 23, a las 11 de la mañana, al Teatro Cervantes!

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5 GENERAL RIBCO 1

EN VALENCIA

Detención de gran número de ventajosos "bolsistas"

Valencia, 19, 10 noche.—En la Comisaría Superior de Policía han facilitado una nota que dice que, a consecuencia de las circunstancias, y habiendo cesado los cambios en las bolsas, se ha descubierto que se negociaba clandestinamente y al margen de toda garantía, cotizando la moneda a tipos de cambio, ruinosos para hacienda pública.

La Comisaría dió la noticia que se hallaban dispuestos 4.000 dólares americanos, con lo cual, en la bolsa negra, llegaron a cotizar hasta 43, dicha moneda.

Se ultimó el "negocio", entre vendedores y compradores, hasta alcanzar la cifra de 150.500 pesetas.

Como el comprador no disponía de la cantidad, en su totalidad, dispuso que otros "clientes" les facilitarían tal cantidad.

En el momento oportuno se verificó la detención de estos "agentes de Bolsa" interviniéndoseles gran cantidad de dinero y siendo puestos todos a disposición del Juzgado Especial de Evasión de Capitales.—Febus.

EN RUSIA

Constitución del Consejo de Comisarios del Pueblo

Moscú, 19.—El Consejo de Comisarios del Pueblo ha quedado constituido en la siguiente forma:

Presidencia, Molotov.
Vicepresidente, Chupart, Mikoyan y Kossuer.
Negocios Extranjeros, Litvinov.
Defensa, Mariscal Vorochilov.
Marina de Guerra, Smirnov.
Interior, Lejov.
Comercio Exterior, Civiálev.
Industria pesada, Lázaro Kaganovich.
Industria de Defensa, Mingud.

Industria ligera, Yestakov.
Industria alimenticia, Gílliev.
Vías y Comunicaciones, Barkov.
Transporte agrícola, Barkov.
Comunicaciones postales, Barkov.
Agricultura, Picho.
Comercio Interior, Smirnov.
Hacienda, Zveriet.
Comercio mecánico, Brumkin.
Sanidad, Vovynet.
Justicia, Ricot.
Acoplamiento a la industria agrícola, Popov.

Los submarinos "desconocidos"

Un buque mercante inglés torpedeado

Castellón, 20, 2 madrugada.—El comandante del puesto de carabineros del pueblo de Burriana, ha comunicado al Gobernador Civil, que a las cinco de la tarde ha entrado en aquel puerto, procedente

de Valencia, el buque inglés "Gionlara", habiendo manifestado el capitán del mismo que a las 13,30, de hoy, y encontrándose a la altura de Sagunto, a 10 millas de la costa, vieron a un submarino que lanzó, contra el barco un torpedo que, afortunadamente no alcanzó.

De todas partes

¿UN TRAIOR MENOS?

Barcelona, 19, 10 noche.—Según noticias procedentes del campo faccioso; ha fallecido en San Sebastián, el coronel Montaner, que era uno de los integrantes de la Junta de Burgos al formarse ésta, cuando se inició la sublevación militar, y formaba parte con los cabecillas Mola, Cabanellas, Saliquet y Dávila.—Febus.

El capitán ha mostrado gran interés porque se de cuenta del hecho al cónsul inglés, esta misma noche, para que llegue a conocimiento de Inglaterra cuanto antes."

ban formando parte en el anterior.

VISITA AL MINISTRO DE DEFENSA

Barcelona, 19, 10 noche.—Ha sido citado al Ministro de Defensa Nacional, el Comité Nacional de Ferrocarriles para tratar de los problemas ferroviarios en el aspecto de su relación con la guerra.—Febus.

PARA LA FABRICACION DE PAPEL

Barcelona, 19, 10 noche.—La "Cetana", publica una orden de la Presidencia del Consejo disponiendo que todas las oficinas públicas así como los monopolios y empresas intervencionadas por el Estado concentren todos los desperdicios de papel, y documentaciones servibles.

La Dirección General de Industrias entregará a las fábricas de papel, que pagará su coste a pesetas los 100 kilos.

BRISA DE ORIENTE

perfumó ideal, penetrante, suave, en

Fábricas de esencias JOSIRIS

Plaza Joaquín Ramón García, núm. 13 frente a "La Campana"